
ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 09 DE AGOSTO DE 2005 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO PAULO GALLOTTI 
SUBPROCURADORA-GERAL DA REPÚBLICA : EXMA. SRA. DRA. MARIA DAS MERCÊS DE 
C. GORDILHO ARAS 
SECRETÁRIO : Bel. ELISEU AUGUSTO NUNES DE SANTANA 
 
Às 13:00 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros NILSON NAVES, HAMILTON 
CARVALHIDO, PAULO MEDINA e HÉLIO QUAGLIA BARBOSA, foi aberta a sessão. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

P A L A V R A S 
 
O EXMO. SR. MINISTRO PAULO GALLOTTI (PRESIDENTE): Senhores Ministros, 
registro a presença entre nós de alunos do Nível Médio do Centro Educacional Sigma de 
Taguatinga, acompanhados pelo professor Carlos França, em razão do Projeto "O 
Despertar Vocacional Jurídico". 
O Coordenador do Projeto é o Sr. Jaime Cipriani, o palestrante é o Sr. Evandro dos 
Santos Vieira, e a monitora é a Sra. Manuara Aparecida Alves de Souza. 
É uma alegria muito grande recebê-los nesta Turma. Este Projeto é uma iniciativa do 
Superior Tribunal de Justiça que tem por finalidade proporcionar aos alunos do curso 
médio o conhecimento do seu papel e das suas atividades. 
O Superior Tribunal de Justiça é composto por trinta e três Juízes. É dividido em três 
Seções: Direito Público, Direito Privado e Direito Criminal e outras competências. Esta 
Sexta Turma integra a Terceira Seção, juntamente com a Quinta Turma. As sessões são 
realizadas com julgamentos coletivos, com a participação de um representante do 
Ministério Público Federal e a colaboração dos nossos servidores. 
Ao fazer tal registro, mais uma vez, manifesto a alegria de tê-los conosco. Que tenham 
bom proveito na visita. 
O EXMO. SR. MINISTRO PAULO MEDINA: Sr. Presidente, ontem faleceu o Dr. Hélvio 
Jobim. Parlamentar, advogado renomado e presidente de partido político. Octogenário, 
viveu dezenas e dezenas de anos em companhia de sua esposa que, precedendo-o ao 
céu, marcou-lhe pela recordação de momentos felizes e profunda saudade. 
Hoje, cada um de nós percebe o quanto se faz importante para a alma da gente viver em 
solidariedade e compreensão pelo outro. 
Todo o Estado do Rio Grande do Sul expressa-se em resignação. Nós, à distância, 
também estamos a participar, pois, os obreiros do direito e da política reconhecem a 
influência que teve o Dr. Hélvio na vida dos seus filhos, revelando-se sempre pela prática 
do bem. Esse é o motivo de meus votos de pesar aos seus filhos, Nelson, Walter e Hélvio 
Jobim Filho, a fim de que possamos, na oração, caminhar rumo à afirmação da 
espiritualidade. 
Ressalto, particularmente, que admiro e respeito o Ministro Nelson Jobim. Assim, com 
tristeza na alma, porque sei o aconchego que uniu pai e filho, venho manifestar a minha 
dor. Penso que o faço em nome da Sexta Turma e da Magistratura Nacional por inteiro. 
O Ministro Nelson Jobim constituiu-se, não só depois de ser magistrado, mas no seu 
atuar político, uma das grandes lideranças nacionais, onde os assuntos direito e 
magistratura eram seus afazeres diuturnos, visando à eficiência da Administração 
Pública, no Parlamento e no Judiciário. 
Desejo que o Ministro Nelson Jobim, no recolhimento de sua dor, na resignação da 
partida, na esperança do encontro e na fé que energiza o sofrimento, possa, unido a seus 
familiares, contemplar, nas alamedas infinitas da Casa do Senhor, o caminhar do Dr. 
Hélvio Jobim junto a Deus. 
O EXMO. SR. MINISTRO PAULO GALLOTTI (PRESIDENTE): Srs. Ministros, a 
requerimento do Ministro Paulo Medina, a Turma aprovou, por unanimidade, com a 
manifestação do Ministério Público Federal, voto de pesar pelo falecimento do Dr. Hélvio 
Jobim, pai do Sr. Ministro Nelson Jobim, Presidente do Supremo Tribunal Federal. 

 
 



 
 

A Coordenadoria da Turma providenciará o envio de ofício ao Ministro Nelson Jobim, que 
deverá ser acompanhado das palavras proferidas nesta ocasião pelo Ministro Paulo 
Medina. 
 
Encerrou-se a sessão às 18:50 horas, tendo sido julgados 51 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 09 de agosto de 2005. 
 

MINISTRO PAULO GALLOTTI 
Presidente da sessão 

 
ELISEU AUGUSTO NUNES DE SANTANA 

Secretário 
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